

# F.A.Q./Chiarimenti

## 1^Richiesta

### Quesito:

Al punto 19.3 del Capitolato d'Oneri ("Metodo di attribuzione del coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta tecnica – Tabella di Valutazione dell'Offerta Tecnica"), sub 2 (tabella recante le modalità di comprova relative ai sub-criteri), capo A.3 (Specifiche tecniche premianti di cui ai CAM), la Stazione Appaltante chiede all'OE di presentare «una dichiarazione dell'impegno assunto che riporti l'elenco dei produttori primari, associazioni di produttori primari o aziende di trasformazione che fanno uso di materie prime o dei principali ingredienti dei prodotti trasformati da "KM 0"», allegando a tale dichiarazione «i contratti preliminari con i "produttori"». La conformità all'impegno preso in sede di offerta è verificata anche in sede di esecuzione contrattuale.

Considerato il riserbo dei produttori nel concedersi a impegni preliminari alle aggiudicazioni, **si chiede di confermare che sia sufficiente, in sede di offerta, una dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante dell'impresa e della piattaforma di fornitura che attesti l'impegno assunto per la fornitura previsionale e riporti l'elenco dei "produttori" con le seguenti informazioni:** le categorie di prodotti biologici e le relative quantità che verranno forniti da ciascuno di detti subfornitori; la localizzazione del terreno agricolo o del sito produttivo, gli estremi delle certificazioni biologiche. I contratti di fornitura con i produttori sono prodotti in seguito all'aggiudicazione definitiva e in sede di stipula del contratto per il servizio in oggetto, permettendo agli OE di concludere contratti di fornitura economicamente più sostenibili e con maggiori garanzie verso i produttori coinvolti.

### RISPOSTA:

Si rappresenta che questa stazione Appaltante come richiesta per la verifica ha richiesto quanto previsto dal D.M. 10 marzo 2020 "criteri ambientali minimi per il servizio di ristorazione collettiva e fornitura di alimenti".

*Cit. D.M.: "Verifica: Sub criterio a) Presentare una dichiarazione dell'impegno assunto che riporti l'elenco dei «produttori» vale a dire produttori primari, associazioni di produttori primari o aziende di trasformazione che fanno uso di materie prime o dei principali ingredienti dei prodotti trasformati da «KM 0», con le seguenti informazioni: le categorie di prodotti biologici e le relative quantità che verranno forniti da ciascuno di detti subfornitori; la localizzazione del terreno agricolo o del sito produttivo. A tale dichiarazione devono essere allegati i contratti preliminari con i «produttori» che riportino: gli estremi delle licenze relative alle certificazioni biologiche possedute; le quantità su base mensile per l'ortofrutta o su base annua per le altre categorie di derrate alimentari che prevedono di fornire per l'intera durata contrattuale; la localizzazione dei loro terreni produttivi e la capacità produttiva annua per ciascuna specie ortofrutticola che verrà fornita. Nel caso di impegno a fornire prodotti biologici trasformati da KM 0, deve essere indicata la provenienza delle materie prime principali che vi sono contenute."*

Tanto detto l'O.E. deve allegare quale elemento di verifica dell'offerta tecnica la relazione richiesta allegando copia dei contratti preliminari.

## 2^Richiesta

### Quesito:

Con la presente siamo a chiedere un chiarimento in merito alla costituzione della base d'asta.

Dalla moltiplicazione dei dati riportati all'Art. 4 del Capitolato d'Oneri parrebbe infatti evincersi

un dato dissimile da quello espresso dalla Committente come di seguito rappresentato:

COLAZIONE:  $261.900 \times € 1,55 = € 405.945,00$

PRANZO:  $261.900 \times € 6,50 = € 1.702.350,00$

CENA:  $203.814 \times € 5,50 = € 1.120.977,00$

Corrispondente quindi a un IBA per 12 mesi pari a € 3.229.272,00

Per un IBA complessivo (30 mesi) pari a € 8.073.180,00

Come annunciato in premessa, tale dato si discosta dall'IBA

indicato dal Committente pari a € 10.118.454,90

Si chiede pertanto di voler chiarire tale differenza.

### RISPOSTA:

In merito a quanto richiesto si allega la tabella di calcolo utilizzato per la stima dei costi:

Allievi Finanziari che usufruiscono giornalmente del servizio	N. di colazioni per corso * (10 mesi)	Costo totale delle colazioni con costo unitario di ** €1,55	N. di pranzi per corso *(10 mesi)	Costo totale dei pranzi con costo unitario di ** €6,50	N. di cene per corso* (10 mesi) meno ***28,5%	Costo totale delle cene con costo unitario di ** €5,50	Impegno di spesa (30 mesi)
970 AA.FF. di media per corso (tot. per 30 mesi 2909cc)	261.900,00	405.945,00 €	261.900,00	1.702.350,00 €	203.813,23	1.120.972,76 €	9.687.803,29 €
Militari permanenti che usufruiscono giornalmente del servizio	N. di colazioni per 10 mesi	Costo totale delle colazioni con costo unitario di ** €1,55	N. di pranzi per 10 mesi	Costo totale dei pranzi con costo unitario di ** €6,50	N. di cene per 10 mesi	Costo totale delle cene con costo unitario di ** €5,50	Impegno di spesa (30 mesi)
55 pranzi giornalieri (tot. per 30 mesi 49.500 cc.) 22 cene giornaliere (tot. per 30 mesi 19.800 cc.)	0	0,00 €	16.500,00	107.250,00 €	6.600,00	36.300,00 €	430.650,00 €
<b>Totale dei militari che usufruiscono del servizio per 30 mesi</b>	785.700,00	1.217.835,00 €	835.200,00	5.428.800,00 €	631.239,69	3.471.818,29 €	10.118.453,29 €

Si rinvia a quanto evidenziato al Punto 4 del capitolato d'oneri relativo alla procedura:

*“Si precisa che i quantitativi dei pasti sopra riportati hanno valore puramente indicativo ai soli fini della formulazione dell’offerta e non vincolante per la Stazione appaltante, in quanto rappresentano una pura stima e quindi potrebbero variare (in aumento o in diminuzione) in sede di esecuzione del contratto, in considerazione della presenza alla sede di frequentatori di Corsi di formazione. Tali variazioni non sono dipendenti dalla volontà di questa Stazione Appaltante.*

*I quantitativi dei pasti potranno subire variazioni in conseguenza di mutate esigenze gestionali (in aumento o in diminuzione), senza che l’Appaltatore possa pretendere alcunché o vantare diritti di qualsiasi natura indennitaria, risarcitoria o altrimenti denominati.”*

firmato l'originale  
II RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO  
(Magg. Debora Creti)